

台州日报

TAIZHOU DAILY

中共台州市委机关报

2021年11月11日

台州日报报业传媒集团

星期四 辛丑年十月初七

国内统一连续出版物号:CN 33-0009

今日8版 总第13142期



台州新闻



中国台州网

梁黎明在我市调研时强调

全面贯彻落实中央人大工作会议精神 做好新时代人大工作

本报讯(记者张聆昕)11月10日,市人大常委会党组书记、副主任梁黎明一行来我市就贯彻落实中央人大工作会议精神、县乡人大换届选举、人大数字化改革等工作开展专题调研,省人大常委会秘书长鲁俊、市领导李跃旗、叶海燕、赵海滨、单坚、赵跃进、沈宛如、周先苗、戴国富、林金荣、

潘建华陪同调研或参加座谈会。在当天下午召开的座谈会上,市人大常委会、椒江区、温岭市、三门县人大常委会围绕贯彻落实中央人大工作会议精神、县乡人大换届选举、人大数字化改革等工作汇报,市委组织部作了县乡人大换届选举情况的汇报。梁黎明充分肯定了台州市、县两级

人大常委会在贯彻落实中央人大工作会议精神、县乡人大换届选举、人大数字化改革等方面的工作。她强调,要提高政治站位,抓好中央人大工作会议精神贯彻落实,切实增强做好新时代人大工作的使命感和责任感。要在学深悟透上下功夫,进一步学懂弄通做实中央人大工作会议精神。(下转第二版)

奋斗百年路 启航新征程 迈向共同富裕的脚步

温岭淘宝村、镇数量均居台州市第一

本报讯(通讯员赵碧莹 记者张笑川雨)11月,温岭市泽国镇双峰村迎来了一年中最忙碌的时候:备货接单、直播带货、送货发货……整个村里车来人往,热闹异常。“对于我们做淘宝的来说,‘双11’肯定是一年中最大的一件事。而且‘双11’之后还有‘双12’‘年货节’各种大活动,这几个月都是旺季。”村里一家做皮鞋的淘宝店家告诉记者。

如今的双峰村,网店数量超200家,全村三分之二的村民从事电商相关工作,另有外来电商从业者4000多人,全村网络年销售额达1.1亿元,最近村里几乎人人都进入了“战斗”状态。

电商的兴旺发展,让双峰村成了温岭知名的“淘宝村”。不仅仅是它,万昌村、前陈村、牧屿村、长大村……电商在农村点起的星星之火,蔓延温岭各个镇(街道)、各个村居,燃起了燎原之势。

不久前,阿里研究院公布了2021年度淘宝村、淘宝镇名单,浙江省淘宝村、淘宝镇数量均居全国第一,分别达2203个和318个。温岭的淘宝村也在今年破百,达到了109个,数量较去年新增16个。此外,城东街道、城北街道、泽国镇等14个镇(街道)被阿里研究院评为淘宝镇。如今,温岭的淘宝村、镇数量均居台州市第一,在全省也属第一方阵。

以横径村为例,该村共拥有网店380多家,几乎家家户户都吃着“电商饭”,电商年交易额达15亿元;万昌村的村民一年依靠电商可增收四五万元,全方位带动了本地人就业;泽国镇的淘宝村数量从2014年的5个迅速增长到目前的34个,日均快递发货量超40万单……

淘宝村、淘宝镇数量的增长也再次印证了电子商务在推动乡村振兴、共同富裕的过程中发挥着重要作用。今年前三季度,温岭累计实现网络零售额146.1亿元,同比增长41%。截至9月底,温岭在重点监测第三方电子商务平台上有各类活跃网络零售网店5774家,相当于注册零售网店总数的38%,直接解决就业岗位近1.71万个,间接带动就业岗位近4.49万个。

为了让更多村民坐享电商市场的红利,温岭市还先后推出系列政策,织密农村电商发展的服务网络。

2016年,温岭市成立电商公共服务中心,为农村电商发展提供网点布局、物流配送、业务咨询、金融服务和人才培训等全流程服务。成立以来,累计举办资源对接会、培训及沙龙活动近百场,为1.5万多人次提供技能培训、技能指导、政策咨询、资源对接等服务。同时,温岭还整合了各类电商服务企业、培训机构、电商园区等资源,在该市16个镇(街道)建立了36个电商公共服务联络点,实现电商专业网点的全覆盖,为农村电商发展“造血”。

采取“不见面”“无感智办”的方式进行 我市延续实施部分减负稳岗扩就业政策

第一关注

浙江新闻名专栏

本报讯(记者管勤亚)11月10日,台州市人社局、发改委、教育局、财政局、税务局以及台州市人民政府征兵办公室联合起草出台了《台州市人力社保局等六部门关于延续实施部分减负稳岗扩就业政策的通知》(以下简称《通知》),决定我市延续实施部分减负稳岗扩就业政策,确保全市就业形势稳定。

进一步优化营商环境,减轻企业运行负担,稳住市场主体是稳就业、保就业的重中之重。《通知》在继续实施普惠性失业保险稳岗返还政策上出实招、下重拳。进一步扩大了补贴覆盖范围,将社会团体、基金会、社会服务机构、律师事务所等其他参保单位全部纳入稳

岗返还范围;提高返还比例,最高可返还60%;并放宽裁员率口径,对不高于2020年度全国城镇调查失业率控制目标(6%)以内都给予返还补贴。

据了解,自去年我市首次实施减负稳岗扩就业政策以来,已有13014名失业人员先后领到补贴,共计3084万元,最大限度保障失业人员在求职期间的基本生活。

此外,《通知》还对继续实施以工代训政策、继续实施困难人员培训生活费补贴政策、继续实施就业见习补贴提前发放政策、继续放宽技能提升补贴申领条件等作了说明。除特别规定外,受理期限全部截至2021年12月31日。

此次稳岗返还采取“不见面”“无感智办”的方式进行,利用后台数据比对确定符合条件的企业,经公示等程序后,直接落实补贴发放。对后台数据查询不出但符合条件单位,可进行网上申报,实现“跑零次”。

今日导读

一个爱囤货的年轻人

>> 5版

建设清廉路桥 打造廉洁交通

>> 6版

大麦屿:“活力港城”绘就共富民生蓝图

>> 7版

ICBC 中国工商银行台州分行

e抵快贷

新客年化利率可低至 3.85%

- 范围广
- 额度高
- 期限长
- 放款快
- 使用便
- 申请快

台州利民保

一人个账保全家 幸福保障一整年

投保截止时间:2021年12月25日

- 医保报销还能报
- 保障一键式理赔
- 一年100元
- 保障300万
- 不限年龄
- 不限健康状况

年接待游客158万余人 旅游总收入2.5亿余元

石梁:云端小镇“点亮”旅游新业态

本报记者张怡

近日,浙江省第二届生态运动会(天台天台站)冰雪嘉年华活动在天台石梁镇拉开帷幕。本届运动会新增滑雪团体赛、雪圈接力赛、雪地拔河、投掷雪球等冰雪运动项目,吸引200多人前来参加。

今年以来,石梁镇围绕“夜游、夜赏、夜食、夜娱、夜宿”五位一体格局打造山乡夜景,积极承接天台山滑雪场“夜滑”红利,探索山乡夜间经济发展模式。

2020年,石梁镇共接待游客158.5万人次,旅游总收入达2.52亿

元,较2019年相比,夜间游客同比增长约96%,农家乐民宿增收约30%。

“旅游业‘微改造、精提升’就是要从挖掘文化内涵和提升游客微观感受入手,实施体验‘精致化’工程。石梁镇始终坚持‘云端就是高端’,把招商引资工作作为小镇招大引强的重头戏。”石梁镇党委副书记、镇长蒋挺说。

绿水青山,发展优质避暑经济

石梁镇地处天台之巅,全镇平均海拔约650米,镇区常年气温比山下低5-7摄氏度,该镇依托得天独厚

的地理优势,以石梁飞瀑、华顶白云、铜壶滴漏等景区为窗口,奋力打造避暑纳凉胜地。

今年盛夏,第13届天台山避暑节在石梁镇举办。随着“云端·消暑”胜地声名鹊起,石梁镇餐饮、住宿行业也不断发展壮大。

石梁镇的台岳精舍文宿由集云厅、阅风苑、瑶台阁、宿星驿四幢院落落成,享有“未来乡村艺术馆”之美称,可接待游客50余人。

“暑期旅游旺季,民宿14个房间几乎天天满客,一天营业额大概20000元左右。”台岳精舍经理周婷婷告诉记者,民宿的设计与装修将天台山佛道文化融入其中,例如房间名字

“般若”“悟真”“坐忘”等就取自道教典籍,希望住客来到这座云端小镇后,远离尘嚣,找到适合自己的休闲方式。

以旅游带动餐饮、住宿行业发展,石梁镇敲开了共同富裕大门。截至目前,石梁镇共有高端酒店1家,大型宾馆1家,农家乐民宿56家,几乎人人吃上了“旅游饭”。

诗画明珠,做大诗路美丽经济

“龙腾凤阁不肯住,鸾鸾直欲天台去。”一千多年前一首《琼台》,让天台山成了李白的“诗与远方”。千年之后,位于天台山核心区的石梁镇,正在酝酿打造“诗画浙江·耀眼明珠”。(下转第二版)

吴海平在全市大规模人群新冠病毒肺炎病毒核酸检测应急拉练点评会暨业务培训会上强调

突出实战实效 提升全员应急处置能力

本报讯(记者王瑛瑛)11月10日,全市大规模人群新冠肺炎病毒核酸检测应急拉练点评会暨业务培训会举行。市委副书记、市长吴海平在会上强调,要突出实战实效,不断强化“以演促练、以练备战”,着力提高全市上下应对疫情的快速响应、应急处置和综合协调能力。副市长、公安局局长朱建军主持会议。

日前,根据市疫情防控指挥部统一安排,我市9个县(市、区)及台州湾新区同步开展大规模人群新冠肺炎病毒核酸检测应急演练。本次演练

参照真实场景,采用“真采真检”,并以视频形式记录全过程。

吴海平在总结时指出,疫情防控不得有丝毫含糊和闪失,更不能有任何盲区和漏洞。各地各部门务必要强化“有备无患”意识,做好“打大仗、打硬仗、打恶仗”的准备,想在前、谋在前、备在前,做到用时必有备、有备才无患;要强化“精准防控”意识,突出实战化、规范化、系统化、专业化要求,充分兼顾疫情防控和社会运转需求,力求以最少资源达到最高效率,取得最佳效果;要强化“知短补短”意

识,做好拉练复盘工作,聚焦标准找短板,聚焦规范找短板,聚焦满意找短板,全面提升应急处置水平。

吴海平强调,保障要进一步跟上。针对大规模核酸检测需要,加强医疗、防控保障,应急等物资储备,加强检测队伍建设和力量配备,配齐配足检测设备,加强检测质量管理。流程要进一步优化。合理划分、科学设置各区域各环节工作流程,严格遵守、规范执行检测操作要求,做好群众服务,提高群众参与配合度、满意度。处置要进一步到位。对现场突发事件,要加强分析

研判,确保快速反应、有效应对;完成大规模现场采样任务后,要迅速组织开展现场消杀,全方位消毒、全领域清理;一旦发现核酸检测初筛阳性的,必须按照规定程序,做好信息报送,并及时组织力量,对重点对象迅速落实管控,做好流调溯源、划区管理、集中隔离等工作。合力要进一步形成。市防指要做好指导督促,各地要切实扛起属地责任,进一步健全横向到边、纵向到底的指挥调度机制,优化预案,推动形成各司其职、各尽其责的高效运转体系。市政府秘书长陈春参加。



涌泉蜜橘丰收

11月9日,在临海市涌泉镇,随处可见橘农们在橘园里采摘蜜橘的繁忙景象。蜜橘作为涌泉的主导和特色产业,多年来,该镇党委、政府通过实施品牌战略,壮大基地规模,推行标准化生产,建立专业市场和电商市场等,发展和提升蜜橘产业,走出了一条蜜橘振兴乡村经济的富民之路。图为当地一蜜橘合作社,橘农忙碌的场景。 本报记者李明锦摄

“破圈”激发新活力

伊之友:起舞新零售

本报记者徐平

如同大浪淘沙,29年里,多少食品零食店铺你方唱罢我登场。有的不堪沉浮而迷失,也有少数在坚守中成长。台州伊之友食品有限公司一路走来,并不平坦,在经历了一次次的摔打锤炼后,羽翼逐渐变得丰满。

从天台县小城小街巷中的一间夫妻店,到现在走出天台“开疆拓土”的品牌连锁店,“伊之友”不断转型升级,把品牌往高端方向发展,先后办

起24家门店,解决用工近300人。

站在新零售风口,“伊之友”从艰难的零售业界脱颖而出,将线上零售网络与传统线下零售实体店结合,注重以品质与安全铸造口碑,重塑了具有地方特色的烘焙行业生态圈,成为业界关注的一股清流。

流动服务“招手停”

“扫描车厢上的二维码或者登录微信伊之友烘焙小程序下单,15分钟内送货上门。”11月10日,赤城街道

紫东社区路口,许逸涛正热情地向一位居民介绍。

许逸涛是“伊之友”移动门店配送员,他的任务是每天开着电瓶车小汽车提供流动服务。那辆厢车喷涂绘鲜艳,购物二维码尤其醒目,厢内配备若干蛋糕、面包等物品。

有消费者想要点一个鲜奶蛋糕,许逸涛的车上没有现货,他就指导居民通过印在车厢上的二维码或者微信小程序下单。当居民提出想在美团、饿了么下单时,他就告知点单后

可在手机平台上观看制作流程。

线上线下无缝对接,附近的飞鹤路门店马上照单备货。原先订购鲜奶蛋糕须上预约,如今顾客与门店是隔空对接,自提、代送任选。

这一创意并非心血来潮,而是该企业老总陈昂扬从儿时的感受中获得灵感。小时候,卖棒冰的进村把棒冰敲得咣咣响,小伙伴们闻声纷纷跑出来买。他说:“现在我们的流动门店是通过视觉冲击,来吸引市民的注意力。”

“流动门店”极大便利了市民点购,而给陈昂扬带来的则是人力与资金的解放。他举例道,一辆电瓶车四五万元,最多配两名员工,相比之租店面动辄一年十几万元的租金,电瓶车的服务半径成倍增加,效益十分明显。(下转第四版)

对口支援在行动

台州邮政与台州援疆指挥部签署战略合作协议

帮助新疆优质农产品进台州百姓家

本报讯(记者林雅婷)11月10日下午,台州市邮政分公司与台州市援疆指挥部举行战略合作协议签约仪式,携手为第一师阿拉尔市经济社会高质量发展贡献台州力量。

“此次战略合作,台州市援疆指挥部和台州邮政双方将在助农销售,助力台州-阿拉尔市经济发展,打造

台州-阿拉尔友好城市形象,为两地农业工业文化等交流互助上提供更多的优质服务。”签约仪式上,台州市邮政公司党委书记、总经理张峰说。

台州邮政与台州市援疆指挥部合作由来已久,2021年初,双方便合作开展“台州·阿拉尔线上年货节”,销售新疆“红富士”苹果、特级香梨、灰枣等

产品,在今年4月开展的“支持新疆棉”的专场活动上,台州邮政助力对口扶贫城市新疆第一师阿拉尔市的产品销售200余吨,总值超200万元。

不仅如此,台州邮政还特别开辟了新疆阿拉尔专线,1.15吨仙居杨梅搭乘台州邮政冷链车至萧山机场,由机场早航班飞往阿克苏,次日傍晚送达,为阿

拉尔市民献上台州舌尖上的“美味”。

“从去年开始,受疫情影响,年货节从线下转为线上销售,虽然时间紧、任务重,但是台州邮政服务到位,第一时间将农副产品送到市民手中,帮助新疆的优质农产品进台州百姓家中,让大家对新疆农副产品有更多的认知。”台州市援疆指挥部党委书记、指挥长李震杰说。